密织供热"一张网"保群众温暖过冬

市住房城乡建设局"温心"气热服务走进长清

10月30日上午,济南市住房 和城乡建设局、济南市12345热 线、济南能源集团有限公司联合长 清区住房和城乡建设局,在长清文 昌山体公园开展"党心连通民心, 温心服务社区行"系列活动。

今年是长清供热由济南能源 集团接管的第一年。上半年,长清 区政府与济南能源集团签订供热 资源整合协议,将长清区热电中 心、长清热电有限公司资产划转济 南能源集团,实现对热力资源的统 一规划、建设和管理。

此次活动将"温心"气热服务 送到了居民身边,为长清供热"一 张网"首次运行保驾护航。





早上9点整,活动在歌伴舞《幸福中国 一起走》中拉开帷幕。济南能源集团员工 将精心编排的文艺演出呈现给居民。

台上节目精彩纷呈,台下两侧聚满了 居民群众。为方便市民在家门口办理综合 能源业务,现场设有热力燃气咨询服务台, 工作人员提供气热咨询服务,讲解"零跑 腿"线上业务办理方式,发放明白纸及气暖 管家名片。

"这是您的用户卡号,按照明白纸上的 步骤输入卡号,成功后就可以在济南能源 集团微信公众号上查询您的缴费信息,手 指一点就可以缴费了。"在活动咨询台,服 务人员宣传济南能源集团微信公众号线上 服务,邀请百姓体验"一键直达"的便捷。 市民李女士告诉记者:"公众号上的便民服 务功能很齐全,真是太方便了,'零跑腿'服

此次活动的主办方不仅把流动服务车 开到广场,还在现场展示了燃气巡检车等 保障设备。这些设备可实现燃气泄漏检测 及高压、次高压管网巡线等功能。"燃气安 全牵动民生。能源集团的工作人员经常上 门,给我们讲解注意事项,定期检查燃气设 施,提供安全使用保障。气热联动造福万 家,为他们点赞!"刚刚咨询完燃气业务的 用户王先生说。

一张温馨的官传单、一个暖心的微笑、 -组气暖管家团队的耐心解答释疑,为用 户带来家门口的优质能源服务。下一步, 济南能源集团气暖管家将与街道社区形成 联动,与用户"零距离"交流,听取意见建 议、解答问题咨询,不断完善服务网格管理 工作体系,提供更加人性化、便利化、多元 化的综合能源服务,确保市民安全、温暖、 舒心过冬。

在供热季开展"党心连通民心,温心服 务社区行"活动,是济南市住房和城乡建设 局、济南能源集团密切党同人民群众的血 肉联系,用心用情倾力服务民生的一件好 事、实事。

今年以来,济南市住建系统深入开展

势、强化"一盘棋"思想。济南能源集团推 出气暖管家帮办式、代办式、首问负责服 务,实现能源服务"一厅通办、一线直通、 一键直达",切实在办实事、开新局上取得 明显成效。

据介绍,2021年是济南长清热电有限 公司划归济南能源集团的第一年。该公司 将按照统一安排,提前完成各项供暖准备 任务,确保如期达标运行。此外,长清区7 个街道133个村居、1万多户"气代煤"施 工任务,目前中低压管道安装也已全部完 成,进入置换通气环节,将确保长清人民群 众安全用气、温暖过冬。

今年,全市供热"一张网"打造工作不断 推进。除长清区纳入"一张网"外,全市供热 服务也不再根据东部、西部进行区域分治, 而是实现了一体化运营,即西部城区供热服 务主体由济南热电集团变更为济南热力集 团,缴费途径、服务大厅也更加便民,24小 时温暖热线实现"一号对外"。下一步,济南 市进一步实现供热同网、同质、同价、同服 务,做到直供到户、收费到户、服务到户"一 键直达",真正形成可分、可组、可控的供热 "一张网",努力让发展更有质量、民生更有 (文/图 本报记者 鲁婧)

三季度17家物业企业 信用评价为"AAA"级

近日,市住房城乡建设局公布了2021年第三季 度全市物业服务企业信用评价结果,山东济发物业管 理有限公司等17家企业获评"AAA"级,山东丰汇物 业管理有限公司等6家企业评级为"C"。

为进一步规范全市物业服务市场秩序,提高物业服 务企业服务水平,建立诚实守信的市场环境,根据《山东 省物业服务企业信用信息管理办法》有关规定,市住房城 乡建设局组织对2021年第三季度全市物业服务企业信 用信息进行了审查评定。

截至2021年10月26日,17家物业服务企业评定 为AAA级,9家物业服务企业评定为AA级,36家物业 服务企业评定为A级,506家物业服务企业评定为B 级,6家物业服务企业评定为C级。上述评价结果将用 于对企业的分类监管工作中,作为前期物业招标、业委会 选聘物业管理企业的依据之一,也是表彰评选推介活动 的重要参考依据,实行守信激励、失信惩戒。

(本报记者 谷青)

商河县住建局扎实推进党史学习教育 想方设法办好 群众"急难愁盼"问题

自党史学习教育开展以来,商河县住房和城乡建设 局(以下简称"商河县住建局")围绕群众"急难愁盼"问 题,共梳理棚改旧改、园林绿化、供热燃气、住房保障等方 面为民办实事事项30项,并承担县级层面办实事事项6 项,目前各项工作进展迅速。

启动史上最大规模棚改旧改 年内已签约2530户签约率达99.5%

城市更新背景下,数千户商河居民因棚改旧改改善 了居住品质,过上了宜居宜业的新生活。在商河县住建 局推动下,该县启动了历史上最大规模的棚改旧改工作, 对县城规划区范围内所有棚户区和城中村进行改造, 2020年以来先后完成9个村居、57个家属院及沿街片 区、4700余户的改造任务。

在具体项目实施过程中, 商河县住建局坚持以打 造"省会绿色生态和幸福民生的新样板"为目标,一周 一调度,半月一汇报,一月一专报,至今已召开棚改旧 改例会和专题调度会30余次,多次深入现场督导调 度解决工作推进中的重点难点问题。在挂图作战推 进拆迁的同时,坚持"不与民争利""宜居宜住"的指导 思想,将最好的位置留给安置房和回迁群众。截至目 前,2021年征收拆迁已完成签约2530户,签约率达

自城市更新项目安置房集中开工以来,南部新城区 的市民服务中心已经竣工投用,商中路商贸中心组团里 的爱琴海购物公园也即将与市民见面。

打造家门口的园林景观 新增绿化面积6.9万平方米

为进一步优化城市环境、提升城市品质,让群众在 家门口就能享受绿色福利,商河县住建局以推进生态 景观建设、提高建筑品位档次为重点,着力打造景观优 美、文明整洁、宜业宜居的城市环境。截至目前,列入 今年建设计划的4个街头游园、2条特色道路已全部建 设完成,城区公园、绿地林下覆绿工程也已全面完成, 上述工程为商河县增加绿化面积约6.9万平方米,栽 植各类乔灌木、球类9000余株,花卉19.65万株,地 被及绿篱32.5万株,草坪及色带6690平方米,有效提 升了城市宜居品质。

同样直接关系群众切身利益的农房改造工程也 在今年取得新进展。商河县住建局在今年实施的农 村房屋安全隐患排查整治中,不仅提前完成农村危 房改造任务,还排查了近16万户并进行安全性等级

无害化厕所改造方面,该县建设农村户厕管护 服务站36个,配备抽粪车62辆,配建生物发酵池 12个,通过"政府补贴+农户付费+市场运作"的方 式开展,实现农村改厕后期管护智能化、常态化、资 源化。

城区供暖供气方面,今年商河县在新建道路配套建 设了20公里的供热供气管道,完成了7个居民小区以 及"教育强县"项目的供热供气配套设施建设,今冬集 中供暖面积预计超过400万平方米,供气量超过1亿 立方米,基本实现农村地区清洁取暖全覆盖。

(本报记者 谷青)

济南拟出新规破解城市停车难题

党史学习教育和"我为群众办实事"实践 活动,指导热力燃气行业发挥"一张网"优

专用地下停车库每泊位最高奖补2.4万元

(含)以上泊位并纳入我市停车平台统一管

理的公共停车设施项目给予资金补助。规

划配套建设的公共停车设施则不享受奖补

具体而言,奖补资金总额原则上按照 建安总额(不含土地使用成本)的30%确 定,《济南市鼓励公共停车设施建设若干规 定》这一比例则是不超过25%。

其中,专用地下停车库每泊位补助从 年以上的,每泊位拟补助2400元,补助标 (本报记者 谷青) 准提高了400元。

南市鼓励和推进公共停车设施建设 管理办法(征求意见稿)》(以下简称 "征求意见稿")向社会公开征集意 见,从规划、审批、建设、奖补、运营等 环节齐发力,加快补齐城市停车供给 短板。其中,新规拟允许中小微企业 和个人申请投资运营公共停车设施, 专用地下停车库每泊位补助费用拟 提高到2.4万元。 征求意见稿从停车供给端发力,提出 住建主管部门应根据停车场专项规划,会 同相关部门及区政府(含济南高新区管委 会)建立公共停车设施建设三年滚动项目 库,编制年度建设计划。公共停车设施建 设审批实行市、区两级管理,容缺受理,一

板,有效增加停车位供给。近日,《济

'拿地即开工"模式办理立项、规划、用地、 图审、招投标、质量安全监督及施工许可

已建成的开放式老旧小区,其停车设 施建设方案应征得三分之二以上业主同 意。开放式老旧小区和单位利用自有用地 建设独立对外公共停车设施项目的,分类 型精简审批手续,并由各区联席会议进行 公示。其中,建设机械式停车库项目的,可 免于办理建设工程规划、用地、环评、施工 许可等手续;建设停车库项目的,可不实施 用地审查,不调整原审批规划;建设停车场 项目的,经区联席会议审批并取得《审查意 见书》后,即可开工建设。 公共停车设施验收备案后20日内,建

设单位应到所在辖区公安交通主管部门办 理登记手续,将项目纳入全市停车平台统

为鼓励社会主体积极参与公共停车设 施建设,吸引社会资本参与社会公共停车 场新建、改建和运营,征求意见稿提出,机

会或物业公司可以引入企业投资建设停车 设施,参与老旧小区建设停车设施的投资 企业为建设主体。无业主委员会和物业公 司的,可由当地居委会组织实施。

与2019年济南出台的《济南市鼓励公 共停车设施建设若干规定》相比,征求意见 稿进一步放宽市场准入条件,拟降低停车 设施建设运营主体、投资规模等准入标准, 允许中小微企业和个人申请投资运营公共 停车设施。同时,为鼓励社会资本参与,积 极拓展配套服务功能,在不减少车位的前 提下,拟允许停车设施配建一定比例的洗 车点、便利店等便民设施,提升项目综合收 益能力。

在符合城市停车规划前提下,企事业 单位利用自有建设用地增建公共停车场 的,可不改变现有用地性质及规划用地性 质。公共停车设施项目符合产权办理条件 的,可整体办理不动产登记。

奖补方面,征求意见稿规定,市区投融 资平台公司、各类企事业单位及社会资本 现行的2万元拟提高到2.4万元。属于地 上立体停车设施的,多层停车库每泊位补 助从1.5万元拟提高到1.8万元;升降横 移、简易升降类机械式停车库每泊位补助 从0.6万元拟提高到0.7万元;垂直升降 (塔式)、巷道堆垛、平面移动式、垂直循环、 水平循环、多层循环类机械式停车库每泊 位补助从1.2万元拟提高到1.4万元。地 面及建筑物楼顶停车设施,对地面及利用 地上建筑物楼顶设置露天停车场且使用2

